

Athletic Éxito de los juveniles |

La Liga cosechada por el juvenil de División de Honor rojiblanco pone de relieve el trabajo de cantera, que ahora pasará otra reválida en la Copa de Campeones

La camada viene buena

JUAN PABLO MARTÍN

Seis temporadas después, el equipo juvenil de División de Honor rojiblanco se adjudicó la Liga. Lo hizo a falta de una jornada para la conclusión del campeonato tras su victoria por 5-0 frente a Osasuna. A lo largo de la campaña sólo han perdido tres partidos y han sumado un empate, lo que muestra que han tenido que emplearse a fondo para conseguir su objetivo. Porque el resto de los equipos de la categoría, sobre todo la Real Sociedad, no les han puesto las cosas nada fáciles.

Este título pone de relieve el trabajo de cantera que se realiza en Lezama. También ha dejado claro que la camada viene buena. Lo certifica el técnico de los rojiblancos, Bingen Arostegi. «Una de las claves del éxito ha sido la materia prima. Otra que se ha trabajado y entrenado bien, y al final los resultados salen», destacó. Esta última frase que podría sonar a perogrullo esconde mucho más. Desde hace dos años, el proyecto del fútbol base de la entidad rojiblanca, apuesta porque jugadores de estas edades se sometan a un programa intenso de entrenamientos –con sesiones seis días a la semana durante toda la temporada, unas veces incluso mañana y tarde–. Esta circunstancia obliga a los jóvenes a convivir en una residencia y a acudir al mismo colegio. «Por su parte supone una exigencia y una apuesta firme por el fútbol, porque algunos casos están alejados de sus familias durante largas temporadas», enfatizó el bermeotarra.

La labor del técnico, además, se complica a lo largo del campeonato porque, en algunos casos, no puede contar con jugadores del último año a los que se sube a los equipos de categorías superiores. «Este título ha sido un premio pero



FIESTA. Los jugadores del Athletic juvenil celebran su éxito en la Liga. /PEDRO URRESTI

Algunos de sus jugadores forman parte de la selección española

no quiere decir que el trabajo de cantera sea mejor. Es bueno ahora, y lo era antes. Hay medios, gente y ganas de hacer cosas», certifica Arostegi.

«Medida real»

Entre los integrantes del equipo se encuentran nombres como Erik Morán, Enric Saborit, Jon Aurretxe o Iker Munian, que también juegan con la selección española e incluso con el Athletic en amistosos, y Unai Medina, que desde diciembre milita en el Basconia.

También están Jon Etxaniz, Álvaro Peña, Gorka Eraña y Jon García, que además lo hacen con el combinado vasco.

Ganar la liga les permitirá ahora jugar la Copa de Campeones –entre el 3 y el 10 de mayo– contra equipos como el Barcelona, Sevilla, Celta, Tenerife y Atlético que, «nos dará la medida real para ver cómo estamos con respecto a ellos». Muchos son equipos que, como el Athletic, cuidan la cantera, pero con los que, al igual que ocurre en Primera División, existe una clara diferencia. Cada vez se abren más las fronteras y se ficha desde más abajo. Por poner dos ejemplos: el Sevilla B tiene cinco delanteros extranjeros, y el mejor punta de Osasuna es rumano. Esta

circunstancia hace que adquiera mayor relevancia todavía la labor de Lezama.

Arostegi, sin embargo, no se conforma con lo logrado hasta el momento esta temporada. Es ambicioso. «Quiero ganar esta fase. Hemos subido un peldaño, pero nos gustaría llegar más alto. Nos conformamos. Estoy contento con el grupo que incluso ha sabido sobrellevar bien el ascenso de algunos jugadores, y no ha echado en falta su ausencia», recalca. A partir del 17 de mayo afrontarán la Copa del Rey otra buena piedra de toque para los jóvenes rojiblancos. «Un torneo muy bonito con equipos de nivel». Los jugadores rojiblancos del mañana ya son una realidad.

El Betis cesa a Chaparro y confía en el técnico del filial para evitar el descenso

AGENCIAS SEVILLA

El Real Betis destituyó anoche al técnico de su primera plantilla, Francisco Chaparro, tras empatar a tres con el Numancia en el Manuel Ruiz de Lopera y dejar al equipo a solo un punto del descenso. La directiva del club ha confiado en el entrenador del filial, José María Nogués, para afrontar el tramo final de la Liga y evitar el descenso de categoría. Si lo consigue tendrá garantizado el puesto para el próximo año. El del veterano técnico trianero es ya el noveno cese que se produce en Primera División

esta temporada.

Nogués se hará cargo de los entrenamientos del equipo verdiblanco desde esta misma mañana en la ciudad deportiva. El partido del próximo domingo en Santander será el primer test para un técnico cuyo máximo conocimiento en competición oficial es el grupo IV de Segunda B. El ex jugador bético Juan Merino, miembro del cuerpo técnico, acompañará al nuevo míster como segundo.

El presidente de la entidad verdiblanca, José León, le presentará oficialmente hoy mismo. «El Real Betis quiere manifestar su agrade-



Francisco Chaparro.

cimiento a don Francisco Chaparro por su dedicación al club y le desea suerte para el futuro», se limitó ayer a manifestar la directiva en un comunicado oficial.

El baile en los banquillos de Primera comenzó el 7 de octubre con la destitución de Manolo Zambrano al frente del Recreativo. El club recurrió como recambio a Lucas Alcaraz. Una semana después cayó José Angel Ziganda, que dejó su puesto en Osasuna a José Antonio Camacho. En noviembre fue cesado Bartolomé Márquez del Espanyol y cogió las riendas José Manuel Esnal, Mané, que sólo aguantó seis jornadas antes de dar el relevo a Mauricio Pochettino. Schuster (Real Madrid), Gonzalo Arconada (Almería), Aguirre (Atlético de Madrid) y Kresic (Numancia) son los otros damnificados de la competición liguera.

ATHLETIC-MALLORCA

«No fue penalti», dice Mateo Alemany

El presidente del Mallorca afirmó ayer que, en su opinión, Mejuto González no debería haber pitado pena máxima a favor del Athletic el sábado. «Reseño que no fue penalti. Es una evidencia y nos complicó mucho el partido», se quejó Mateo Alemany, que calificó de récord que «los locales hicieran una ocasión y marcaran dos goles».

VALENCIA



Manuel Fernandes.

Fernandes jugó con el peroné roto

Manuel Fernandes jugó el domingo 75 minutos del partido ante el Getafe con el peroné roto, según el propio jugador del Valencia. Asimismo, comentó que, a pesar de notar algo de dolor en torno a los quince minutos de juego, se sentía cómodo y continuó en el partido. El luso se perderá lo que resta de temporada.

VILLARREAL

Busca revancha ante un Arsenal con Cesc

El Villarreal afronta hoy el choque con el Arsenal en los cuartos de final de la Champions (20.45 horas, Antena 3), en un ambiente enrarecido tras la inapelable derrota liguera (3-0) ante el Almería y la baja de Cazorla por la rotura del peroné. Todo lo contrario que el conjunto londinense, pletórico tras la racha de cuatro victorias y la recuperación de Cesc Fábregas.

LA RESACA

ATHLETIC-MALLORCA
Porcentaje de participantes en 'La porra' que acertaron el resultado:

19%

Alazne Gómez, de Santurtzi, es la ganadora de las dos entradas en juego para asistir al próximo partido del Athletic en San Mamés. Y todo gracias a que acertó el resultado del choque frente al Mallorca.